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1 relé, un generacdor de pulsos, das ronsistencias, un

cond=nsador y uno auteinduccidn, unz furnlc de alimentacién y

un oscilosconio.
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l2 Carga y rleacarga de une Agbeiadoeasddn

Fundamzntos tedricos: :

Un copdensador es un sistrma formado, esencial-
mente, por dos placas conductoras separadas por un material dio-
1éctrico.

Gabemes gue en este sistema lz difcrencia de potencisl entre

placas (armaduras) es pronorcional a la carga existente entre ellos:
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Siendo la constante C una caracteristica del condensadnr de-
nominada capacidad.

Si un condensador descargado se conncta 2 una determinada ten-
sifn a2travfis de una resistencia esa tensifan no aparecerf on bor-

nes del condonsadar hasta cue haya circulado hacia &1 la carga ne-
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ia para adquirir esa diferencia de potencial.
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< a una diferenciz de potencial:
V-V,

y la intensidad que fluir$ através de

plla hacia el cnndensador seri:
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Una ecuacifn de este tipo tiene una solucifin,en general, del t
-At
la forma: V‘ = A (1-¢ )
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Cuya gréfica cs de la forma:
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5i hacemos 2l revés: pzrtémas d - un condensadnr carpado a2 V volta
y lo descergamos atmsés de una recistenciez R
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~s8i podermns ecribir:

v, = - RC d¥%
dt

Es evidente nue 2] ser Vg proporciocnal a su derivada debe tratarse
de uvpna f idn del tipo: At
e vna funcidn e ipo Ve = Vo o
At AL
y Vo2 = - RC Vo de
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Como cuende t=0 es VU =V dobe ser Vg =V
-
y VLls Ve
cuya representacidn gréfica cs de la forme:
.3
v
t
Un proceso de caga y descarga alternativo sc podria obtenor:
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Circviro T

si se altern: la posicidn de contacte del relf entre "1t y mou
(carge y descarga respectivamente) y visualizamos la tensidn Ve
en un osciloscopio tendriamos,una vez esté sincronizado, una

imacgen tal como:
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22 Carga y descarga de una autoinduccidn:

Consideremos el circuiteo siquiente:
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sue inicislmente estaba cerrado y por 41 circuloba una corricnte

Ig

Aungue ahora tengamos la recistencia R5fijans que una vez en estado
estoacionario la Presistencia? de la bobina es pernueiifsimacon lo gue
pPor poco que valga Rno influird en el verlor de I; ya que préctica-

mente bdoda pasa por la bobina.

Si abrimos el cirruito tenrdremos:

')
£ = - ‘.’%— y &= 'R’ (Ley de Ohm)
I'R' =-L d_l_:_‘
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que admite una sclucifin de 1l forma
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sustituyendos
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Siendn Ié la intenszidad nue cirzulrba neor la bobina en el ins-

1
teante t=0 \ v ‘ V _~—=t
= = [
0= 7 y L e

Notese que la caide de tonsidn on bornes de R7en el mpmento de des-
conectsar puede ser muy sunerior a la fque pudiera haber antos de des—

comeckar (nrécticamcntn cero por 1= baja re-istencia de la bhobina)
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5i medimos lz tensidn en bornes de la bobina tendremas:
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Debec hacersr notar que el vealor de la tensidn maxima en el preceso
de carga no serfa V sino aloo menor debido 2 la presnncin de R‘gue
nn se tubo en cuenta on el chculo correspondiente, La aproximacién

serd tanto mejor cuanto mayor sea rl valor de R°relativo a R

32 Descarga muiua de condensador sobre bobina y de bebina sohre conden

sacdor

Supongamos el circuito de la figura. 5i inicialmente hahid una

diferencin de potencial V en bornes

del condensador apliquemos las ecua-~

— ¢ L ciones correspondientes a la fuerza
‘ electromotriz producidad por la des~
carga sobre la bobina, de la propia
descarcga d:1 condensador y la 28
loy de Kirchoff:
- dt
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V= = dt dat
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Sin cuda reconocereis el nparecido entre esta ecuacidn y la dels

maovinienta deo una nasa suspendida de un nuclle:
> .
X = - ﬁL X
m
Como en aruél casn la ®olucidbn es del tipo:

¥= Asen (wt) £ = é‘,nms"-“(“’*)

tena oscilante en el nuz la ensrofa es tras-
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y se tratara de un
mitida desde el condenseador (electrica) a la autoinduccién (magnétice)
alternntivanente cnmn en #) otrocaso la energia cinftica se convertia
en elfistica do deformacién del muelle.
La frecuencia de oscilacifin fundamental doria:
. A X . A
VEgnim V= an Y Lc
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PROCEDIMITNTO OTPERATORIO

1. Condensador

1.1: Conectar el osciloscopio entre bornes del condensador del c#
circuito I ( pag 3) Conectar el excitador del rclé al genera—
dor de pulscs

Ajustar la frecuencia del generador de pulsos y del barrido
del osciloscopio hasta observar la curva propuesta.

( Tened en cuenta que la conmutacion del rele dura un cier
to tiempo y que se observard un tiempo muerto entre la carga
y la descarga)

1.2: Calcular el tiempo de carga y el tiempo de descarga

1.3: Hacer una estima del walor del condensador conocida la resis—
tencia.

2. Bobing
2.1: Concectar el osciloscopio entre extremos de la autoinduccion
en el circuito II (pag 4) :
Ajustar la frecuencia del generadon‘de pulsos y del barrido
del osciloscopio hasta observar la figurs propuesta.
2.2: La curva observada ;Te sugiere alguna aplicacion domestica?
Piensa como se enciende un fluorescente.

3. Condensador y bobina

W @
3.1. Coneétar el osciloscopio a los bornes de
la autcinduccion en la f el circuito de )
la figura adjunta . Conectar el rele al _I_.

generador de pulsos. Ajunstar las fre—~

cuencias hasta observar varias oscila-
ciones del circuito hasta la recarga

3.2: jPorgue es necesario recargar el condensador?
3.3: ;Cual es la frecuencia de las oscilaciones?
3.4t Hacer una estima del valor de L conocido ©



